

株洲晚报

视觉

2021年12月14日 星期三
责编:邱峰
美编:胡兴鑫
刘昭彤
校对:曹永亮



▲黄彩艳(左)和易林实操挖机。

开挖机的“女汉子”

株洲晚报融媒体记者/何春林 谢慧 文/图

开挖掘机不是“糙汉子”的专属技能,也能赢得“女汉子”的芳心。在株洲,有一批学开挖掘机的女学员,她们胆大心细,驾驶挖掘机在尘土飞扬的工地上“精耕细作”,苦练技术。工地上,机器轰鸣,尘土飞扬。女学员黄彩艳、易林身穿工作服、头戴安全头盔,走到挖掘机旁,检查车况后麻利地爬进驾驶室。在师傅指导下,她们目视前方,熟练地使用操纵杆。只见挖掘机机臂缓缓抬起,铲斗像一只巨大的手插入泥土中,挖起满满一斗土倒入一旁渣土车中。和那些“糙汉子”相比,女司机们即便在工地上干活,也很注意自己的形象。黄彩艳会化个淡妆,易林穿得精致。

多家培训机构负责人说,很多人觉得开挖掘机是一个“糙活”,实际上开挖掘机不是男人的“专利”,主动来学技术的“半边天”越来越多了。虽然学起来不容易,且要比男学员付出更多时间和精力,但她们出师后似乎更受市场欢迎。因为女司机心细,注重细节,平时也很爱护机器。

为什么学开挖掘机?她们中有的说“要靠自己的双手赚取劳动报酬,创造幸福生活”,有的回答“从小就有一个开挖掘机的梦想”,还有的回答“体验驾驶挖掘机的生活,反正闲着也是闲着,技多不压身嘛”……



▲易林给挖机加油。



▲认真听教练讲解操作细节。



▲打润滑油。



▲检查机油。

文明人创文明城 文明城育文明人



株洲晚报 出品